

热搜

中冶申购 大飞机亮相 阿富汗大选 经适房弃购调查

网页

sina 新浪财经

新浪财经 > 证券 > 聚焦赵丹阳巴菲特天价午餐 > 正文

赵丹阳：天价午餐换来无价之宝

http://www.sina.com.cn 2009年06月25日 09:31 新浪财经



图为赵丹阳持宝书与巴菲特合影。(图片来源：新浪财经 黄静摄)

[点击此处查看全部财经新闻图片](#)

[点击此处查看赵丹阳巴菲特午餐独家现场图片](#)

新浪财经讯 美国东部时间6月24日中午12点(北京时间6月25日零时)，备受瞩目的“天价午餐”在纽约第四十九街第三大道口的史密斯·沃伦斯凯(Smith&Wollensky)牛排餐厅正式拉开序幕，赴宴双方分别为美国股神巴菲特和赤子之心中国成长投资基金的创办人，素有“中国私募基金教父”之称的赵丹阳。

午餐掠影

由于此次午餐拍出了211万美元的历史最高价，在美国国内也引发极大关注。餐厅门口美国CBS、福克斯(FOX)等各大主流电视台专题报道组严阵以待。中午12点，巴菲特准时出现在餐厅，虽已年近八旬，但依然精神矍铄，步履矫健。与赵丹阳见面后，巴菲特问赵丹阳今年收益如何，赵丹阳说今年收益为47%，巴菲特立即说，你比我强，然后掏出自己的钱包要交给赵丹阳，让赵丹阳帮他赚钱，巴菲特果然出手不凡，一举融洽了宾主关系。

这顿天价午餐被安排在餐厅一层大厅紧靠厨房的大桌，在餐桌旁，有一张熟悉的面孔，那就是2006年与巴菲特共进过午餐的华人投资家段永平，这已经是他第二次与巴菲特共进午餐。此外，赴宴的还有赵丹阳的家人和几位朋友。

午餐之前，赵丹阳赠给巴菲特两件礼物——贵州茅台(164.34, -2.11, -1.27%)酒和阿胶，巴菲特非常开心。接着，赵丹阳拿出十几本《滚雪球：巴菲特和他的财富人生》请巴菲特签名，这是巴菲特的最新传记，巴菲特一一认真签名，接着午餐正式开始。

整个午餐大约持续了3个多小时，大约3点40分天价午餐结束，巴菲特在多家媒体的团团包围中从后门成功突围匆匆离去。新浪财经在第一时间对赵丹阳进行专访，赵丹阳表示，“这顿饭解决了我多年以来困惑的问题，我的收获无法用钱衡量”。

赵丹阳：从巴菲特身上学到的是无价之宝

2008年6月29日，一年一度与巴菲特共进午餐的机会以211万美元的历史高价成交，因此引发质疑，花费211万美元的一顿午餐是否值得，赵丹阳说，211万美元与他通过此次午餐从巴菲特身上学到的收获从而在将来能赚到的钱相比，很少。

在被问到此次天价午餐最大的收获时，赵丹阳说，通过与巴菲特交流了3个多小时，很多困惑他多年的问题得到了确认，他非常开心，在将来的投资过程中他才敢“下重手”。赵丹阳说，成功的投资是“在正确的时候作出正确的判断，并且要下重手”。

赵丹阳说，这是一次非常难得机会，正是十几年前他读走进书店，买了本《巴菲特：从100元到160亿》开始看，从此走上投资的道路，这本书指导他做投资至今。巴菲特就像他的老师一样，没想到今天能有机会与他面对面学习。

巴菲特几十年坚持投资，经历过数轮牛市、熊市周期更替，有丰富的投资经验。赵丹阳说，“这不是聪明不聪明的问题，我只有37岁，我的经历无法与巴菲特的经历相比，所以巴菲特一生的投资经验，对我而言是无价之宝，能让我少犯很多错误。就像武侠小说中所描写的那样，郭靖与武林高手过招一次后，功力就能够得到一个极大的提高。受到巴菲特这样高手的点拨后，从现在起，在投资方面，我又上了一个新的台阶。”而巴菲特也有类似的经历，巴菲特也曾亏了很多钱，19岁时读了一本格雷厄姆的书，由此形成了基本的投资的思维方式。

他们都谈了什么

据赵丹阳介绍，他们谈的话题很广，包括通货膨胀、美元汇率、公司治理结构、教育、慈善等方面，他向巴菲特提出的问题包括：挑选公司是行业重要还是管理团队重要？如何与那么多CEO和高管相处？做一个成功的投资者最重要的是什么？如何看待保险行业？如何看待周期性产业？如何看待美国市场和中国市场？

据赵丹阳介绍，在宏观方面，巴菲特看好美国和中国市场，他认为未来10年、20年美国、中国经济都会有不错表现，中国未来发展的会更快一些。巴菲特看好他投资的比亚迪。

在投资方面，赵丹阳认为从巴菲特身上学到最关键的是不需要对什么都懂，只做懂得事。赵丹阳说他所作的投资基本都是长期投资，选择每个具体个股之前，他都会去进行实地考察，因为他相信消费者是最核心的。

对于产业方面，巴菲特说他很少买周期性产业，对中石油(13.48, 0.07, 0.52%)只是碰巧投资，当时他看到中石油价格被低估。因为他无法预料明天油价走势，但是他知道明天可口可乐的价格。

对于公司治理结构方面，巴菲特说他喜欢家族企业，因为他们对企业更有感情，很多时候不是为了钱而工作。

赵丹阳说，他向巴菲特推荐了港股物美商业的股票，巴菲特说他回去看看。

据赵丹阳介绍，他们还谈到了慈善和教育方面的问题，巴菲特说他之所以把捐给慈善和社会，是因为他一生的钱都是来自社会，现在他赚了钱他要回报社会，正是取之社会，回报社会。他做慈善的方法与做投资一样，把钱交给盖茨基金会，因为他认为盖茨做这件事最合适。巴菲特说他很幸运，他出生于很好的家庭，父母给他很好的头脑，在美国长大，他的孩子都很聪明，相信他们可以谋生，也给他们留了一些钱。

是否再次与巴菲特共进午餐是悬念

赵丹阳说，此次211万美元午餐是2008年他跟段永平合拍的，这笔钱全部打入巴菲特旗下的基金会。被问到是否还会再次竞拍与巴菲特午餐机会时，赵丹阳表示暂时保密。(新浪财经驻美编辑黄静(blog)发自纽约)

欢迎参与调查

你认为赵丹阳的天价午餐是否值得？

- 值
- 不值
- 不好说

提交

查看

已有1955条评论 我要评论

> 相关专题：

聚焦赵丹阳巴菲特天价午餐

> 相关报道：

- 赵丹阳：与巴菲特共进午餐收获很大
- 赵丹阳带港股物美商业年报赴宴 称巴菲特是老师
- 赵丹阳餐见巴菲特 每分钟吃逾万美元
- 赵丹阳赴天价宴不忘向股神“荐股”
- 天价午餐后赵丹阳奔华尔街
- 赵丹阳赴天价宴 不忘向股神荐股
- 赵丹阳：巴菲特是我的老师
- 赵丹阳今与巴菲特共进午餐 称牛熊市中找到答案
- 赵丹阳与巴菲特天价午餐菜谱曝光
- 赵丹阳想问股神的问题少了很多
- 赵丹阳的211万美元：天价追星
- 赵丹阳砸出千万元想问巴菲特什么